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Prostředí, ve kterém žijeme, má rozho-
dující vliv na kvalitu života, naši poho-
du a naše zdraví. Je klíčové pro sociál-
ní interakci a soudržnost, pro kreativitu 
a identifi kaci s místem. Jednou z hlav-
ních výzev, jimž dnes čelí společnost 
a jimž bude čelit budoucí stavební kul-
tura, je zajistit kvalitní rozvoj stávají-
cích sídel a citlivý přístup ke krajině.

Kvalita našich měst, vesnic a krajiny 
podléhá silným tlakům: sídlení kaše, 
přehuštěné aglomerace a bující doprav-
ní stavby a plochy mají negativní vliv 
na společnost. Cílem deklarace je při-
spět k vytvoření takové evropské politi-
ky, která by zabezpečila postupné zlep-
šení tvorby životního prostředí.

Davoská deklarace zdůrazňuje ústřední úlohu kultury pro tvorbu kvalitního prostředí, v němž žijeme. Připomíná, že sta-
vění je samo o sobě součástí kultury a současně vytváří prostor pro kulturu. Deklarace zdůrazňuje sdílenou odpovědností 
politiky a občanské společnosti za životní prostředí a vyzývá evropské státy k vyvinutí maximálního úsilí k prosazení vy-
soce kvalitní stavební kultury.

K tématu konference, která proběhla ve 
dnech 21. a 22. ledna 2018, se následně 
pozitivně vyjádřili účastníci výroční-
ho zasedání Světového ekonomického 
fóra. Švýcarsko tím, že uspořádalo kon-
ferenci ministrů u příležitosti evropské-
ho roku kulturního dědictví, zdůraznilo 
široký význam stavební kultury (v něm-
čině Baukultur). Organizátoři chtěli po-
zornost soustředit nejen na ochranu ar-
chitektonického odkazu, ale především 
na budoucí veřejné i soukromé projekty, 
tvorbu měst a krajiny.

Text dokumentu se připravoval více 
než rok na spolkovém úřadu pro kultu-
ru Švýcarské konfederace pod vedením 
pana Olivera Martina. Ve skupině edito-
rů pracovali experti z devíti zemí, včetně 
členů Evropské rady urbanistů (ECTP), 

EVROPŠTÍ MINISTŘI KULTURY 
NA KONFERENCI V DAVOSU PŘIJALI POLITIKU 
VYSOCE KVALITNÍ STAVEBNÍ KULTURY

zastoupené Luc-Emilem Bouche-Flori-
nem, Jorisem Scheers a Vítem Řezáčem. 
Českou republiku na konferenci zastupo-
val náměstek ministra kultury pro řízení 
sekce kulturního dědictví Ing. Vlastislav 
Ouroda, Ph.D. a Ing. Zuzana Jandlová 
z oddělení bilaterálních vztahů.

Nyní, po připojení se k deklaraci, nás 
čeká implementace závazků, které pod-
trhují to, co již bylo diskutováno v sou-
vislosti s přijetím Politiky architektury 
a stavební kultury České republiky.

Více informací na www.davosdeclara-
tion2018.ch nebo www.urbanismus.cz.

Ing. arch. Vít Řezáč

Zd
ro

j:
 h

ttp
s:

//d
av

os
de

cl
ar

at
io

n2
01

8.
ch


